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Verbale di deliberazione 

 

CONSIGLIO COMUNALE 
 

n. 37 del 22/12/2015 
 
Oggetto: APPROVAZIONE PIANO PROTEZIONE CIVILE COMUNE DI PROCENO.-   
                 
L’anno   duemilaquindici il giorno ventidue del mese di dicembre alle ore 12,25 in Proceno nella sala 

delle adunanze posta nel Palazzo Sforza, convocato con regolari avvisi, si è riunito il Consiglio 

comunale in seduta straordinaria- 2° convocazione  per trattare gli affari iscritti nell’ordine del giorno. 

Presiede l’adunanza il signor Cesarini Dino - Vicesindaco 

Il Presidente incarica il Segretario di fare l’appello nominale, che dà il seguente risultato: 

 

Componenti      Qualifica Presenti  Assenti  

Cesarini Dino Vicesindaco s  

Battistoni Francesco Consigliere s  

Barbini Giorgio Consigliere s  

Colonnelli Antonio Consigliere s  

Brizi Claudia Consigliere  s 

Gobbi Enzo Consigliere s  

Guerrini Ermanno Consigliere  s 

Rossi Silvia Consigliere s  

Pifferi Alessandro Consigliere s  

 

                                                                                    Presenti 7            Assenti 2 

 
Partecipa il sottoscritto Segretario del Comune Dott.ssa Elena Piccoli incaricato della redazione del 

verbale. 

Il Presidente, dato atto della presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta per la discussione in 

seduta pubblica degli affari iscritti all’ordine del giorno. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che la L. 24 febbraio 1002, n. 225 rubricata “Istituzione del Servizio Nazionale della Protezione Civile” all’art. 

15 individua nel Sindaco l’Autorità Comunale di Protezione Civile e stabilisce che al verificarsi dell’emergenza 

nell’ambito del territorio comunale, questi assuma la direzione ed il coordinamento dei servizi di soccorso e assistenza alle 

popolazioni colpite, nonché provveda agli interventi necessari per il superamento dell’emergenza e per il ripristino delle 

normali condizioni di vita;  

Dato atto che l’art. 108 del D.lgs. 31 marzo 1998 n. 112 attribuisce ai Sindaci le seguenti ulteriori funzioni:  

- Attuazione in ambito comunale delle attività di previsione e degli interventi di prevenzione dei rischi, stabilite dai 

programmi e piani regionali;  

- Adozione di tutti i provvedimenti, compresi quelli relativi alla preparazione dell’emergenza necessari ad assicurare 

i primi soccorsi in caso di eventi calamitosi in ambito comunale;  

- Predisposizione dei piani comunali o intercomunali di emergenza e cura della loro attuazione, sulla base degli 

indirizzi regionali e provinciali;  

- Attivazione dei primi soccorsi alla popolazione e degli interventi necessari ad affrontare l’emergenza;  

- Vigilanza sull’attuazione, da parte delle strutture locali di Protezione Civile dei servizi urgenti;  

- Utilizzo del volontariato a livello comunale o intercomunale, sulla base di indirizzi nazionali e regionali;  

Visto l’art. 12 della legge 3 agosto 1999 n. 265 che trasferisca al Sindaco, in via esclusiva, le competenze di cui all’art. 36 

del D.P.R. 6 febbraio 1981, n. 266 in materia di informazione alla popolazione su situazioni di pericolo o comunque 

connesse con esigenze di protezione civile;  

Visto l’art,. 15 comma 3bis della L. n. 225/92, così come modificata dalla L. n. 100/12 di conversione del D.L. 59/12 che 

testualmente recita: “…il Comune approva con Deliberazione Consigliare entro 90 gg. Dalla data di entrata in vigore 

della presente disposizione, il Piano di Emergenza Comunale previsto dalla normativa vigente in materia di Protezione 

Civile, redatto secondo i criteri e le modalità di cui alle indicazioni operative adottate dal Dipartimento di Protezione 

Civile e dalle Giunte Regionali”;  

Visto il Piano di Protezione Civile Comunale redatto dal Dott. Gaddi Vittorio:  

Sentita la relazione illustrata sul Piano di Protezione Civile Comunale;  

Visto il parere favorevole del Responsabile del Settore Tecnico in ordine alla regolarità tecnica;  

Considerato che il presente provvedimento, non comportando riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-

finanziaria o sul patrimonio dell’ente, non richiede il parere in ordine alla regolarità contabile del responsabile del Servizio 

Finanziario;  

Ritenuto di dover procedere alla sua approvazione;  

Visto il T.U. delle leggi sull’Ordinamento degli EE.LL. approvato con D.lgs. 267/2000;  

Visto lo Statuto Comunale;  

Con 6 voti favorevoli ed uno astenuto (Battistoni); 

 

DELIBERA 

 

1) Di approvare il Piano di Protezione Civile Comunale, che seppur non allegato, ne costituisce parte integrante e 

sostanziale;  

2) Di disporre la divulgazione del suddetto Piano di Protezione Civile Comunale alla cittadinanza attraverso 

specifiche azioni di informazione, nonché pubblicazione sul sito internet dell’Ente;  

3) Di trasmettere copia elettronica del piano ai seguenti soggetti:   

- Regione Lazio;  

- Prefetto di Viterbo;  

- Provincia di Viterbo;  

- Al Comandante Provinciale dei Vigili del Fuoco; 

- Alla Stazione dei Carabinieri; 

- Al Corpo Forestale dello Stato di Acquapendente; 

- Al Comando di Polizia Municipale; 

- Alla Questura di Viterbo;  



- Alla A.S.L. di Viterbo 

- Alle Associazioni di Volontariato e soccorso presenti sul territorio comunale; 

- Ai Responsabili dei Settori Comunali.  

 

 

 

 



Parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art.49, comma 1 del Dlgs 267/2000 

Il Responsabile del servizio 

F.to Ing. Pietro Giorgio Marziali 

 

 

 

Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, ai sensi dell’art.49, comma 1 del Dlgs 267/2000 

Il Responsabile di Ragioneria 

F.to Cesarini Dino 

 
 

 

F.to Il Segretario Comunale F.to Il Presidente 

Dott.ssa Elena Piccoli Cesarini Dino 

 

 

ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE  

Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo on line nel sito istituzionale 

dell’ente ai sensi dell’Art.32  L.69/2009 e s.m. dal  12/01/2016       al  27/01/2016           al n. 9     del Registro 

delle Pubblicazioni 

 

Proceno lì 12/01/2016                                                           IL SEGRETARIO COMUNALE 

L’Incaricato F.to Dott.ssa Elena Piccoli 

                                                                                
 

ESECUTIVITA’ 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 22/12/2015       essendo stata dichiarata immediatamente 

esecutiva 

 

Proceno lì 22/12/2015 F.to Il Segretario Comunale 

Dott.ssa Elena Piccoli 
 

 

 

Copia conforme all'originale per uso amministrativo 

Il Segretario Comunale 

Dott.ssa Elena Piccoli 

Lì ................... 

 

Firme sostituite da indicazione a mezzo stampa ai sensi dell'articolo 3, comma 2 del D.Lgs n.39/1993 
 

 


